

# SVĚTOVÝ DEN MODLITEB ZA POVOLÁNÍ

## modlitební vigilie

*Setkání může začít v pološeru. Při příchodu dostane každý nezapálenou svíčku. Pár chvil před začátkem vigilie si účastníci svíčku zapálí od paškálu.*

### I. POZVÁNÍ K MODLITĚ

**L:** „Navážeš-li s Kristem přátelství a začneš-li s ním rozmlouvat o konkrétních záležitostech svého života, prožiješ základní zkušenost, která bude oporou tvého křesťanského života. Vždyť na počátku křesťanského života není žádné etické rozhodnutí nebo nějaká velká idea, ale setkání s Osobou, která otevírá před životem nový obzor a dává mu rozhodující zaměření.“ (papež František, *Christus vivit*, 129)

*Píseň k Duchu svatému nebo modlitba:*

**V:** Přijď, Duchu Otce a Syna,  
Duchu lásky, Duchu synovství, Duchu pokoje, důvěry a síly, přijď.  
Přijď, tajemný jásote v slzách světa,  
přijď, vítězný živote v smrti země,  
přijď, otče chudých, oporo utištěných,  
lásko vlitá do našich srdcí.  
Přicházej denně, stále znovu a více.  
Milujeme tě, protože jsi láska sama.  
Děkujeme ti, oživovateli, Duchu svatý,  
že v nás přebýváš, že jsi v nás pečetí živého Boha,  
pečetí na jeho vlastnictví.  
Neopouštěj nás v těžkých bojích našeho života,  
ani na jeho konci, až nás všechno opustí.  
Přijď, Duchu svatý!

**P:** Ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého.

**V:** Amen.

**P:** Bože, náš Otče,  
sešli nám svého Svatého Ducha,  
aby utišil hluk našich slov,  
rozhostil v nás ticho naslouchání  
a doprovodil tvé Slovo do našeho srdce.  
Jen tak se setkáme s tvým Synem a poznáme jeho lásku,  
která je pramenem a oporou našeho povolání.  
**V:** Amen.

## **II. POSLECH BOŽÍHO SLOVA**

*Za zpěvu velikonočního aleluja s veršem se přináší evangeliář.*

*Aleluja, aleluja, aleluja!*

Oslavujte Hospodina, neboť je dobrý,  
jeho milosrdenství trvá navěky.  
Nechť řekne dům Izraelův:  
„Jeho milosrdenství trvá navěky.“

*Aleluja, aleluja, aleluja!*

### **L: Z evangelia podle Matouše (5,14-16)**

Ježíš řekl svým učedníkům: Vy jste světlo světa. Nemůže se skrýt město položené na hoře. A když se svítlna rozsvítí, nestaví se pod nádobu, ale na podstavec, takže svítí všem v domě. Tak ať vaše světlo svítí lidem, aby viděli vaše dobré skutky a velebili vašeho Otce v nebesích.

*Může se opakovat zpěv před evangeliem. Zhasnou se svíčky.*

### **Krátká meditace/promluva**

### III. ADORACE

*Po krátké chvíli tiché osobní reflexe se vystaví Nejsvětější svátost a zpívá se vhodný zpěv.*

#### **PRVNÍ VSTUP: Bůh tě miluje.**

*Z apoštolské exhortace papeže Františka Christus vivit*

Slovo „povolání“ může být chápáno v širším smyslu jako Boží volání. Zahrnuje volání k životu, volání k přátelství s ním, volání ke svatosti. To je velmi cenné, protože to zasazuje celý náš život do blízkosti Boha, který nás miluje. Nic není výsledkem nesmyslného chaosu, ale všechno se může stát součástí cesty, jež je odpovědí Pánu, který má pro nás všechny úžasný plán (248). Ježíš si od každého mladého člověka přeje především jeho přátelství (250), protože život, který nám Ježíš dává, je příběhem lásky, životním příběhem, který se chce propojit s naším životem, který se chce zrodit mezi námi, abychom mohli přinášet užitek takoví, jací jsme, kdekoli jsme a s každým člověkem kolem nás (250). Potřebujeme se uvidět v Božím světle, abychom mohli svůj život přivést k rozkvětu. Tvé povolání ti pomáhá, abys ze sebe vytěžil k Boží slávě a k dobru druhých to nejlepší. Nejde jen o to, abys něco dělal, ale abys dělal to, co má smysl a cíl (257).

#### **Chvíle ticha**

**Otázka k meditaci:** *Vnímám ve svém srdci, že Bůh je Otec, který si přál, abych žil, který mě stvořil, miluje mě a chce můj život žít společně se mnou?*

#### **Vhodný zpěv**

*např. kánon z Taizé:*

Confitemini Domino quoniam bonus.

Confitemini Domino, aleluja.

## **DRUHÝ VSTUP: Kristus se z lásky vydal na smrt, aby tě spasil.**

*Z apoštolské exhortace papeže Františka Christus vivit*

Jsme zachráněni Ježíšem: on nás totiž miluje a nemůže jinak. My mu můžeme udělat ledacos, ale on nás miluje a zachraňuje nás. Vždyť jen to, co on miluje, může být zachráněno. Jenom to, co on přijme, může být proměněno. Pánova láska je větší než všechny naše rozpory, než všechna naše křehkost a ubohost. Ale právě skrze naše rozpory, křehkost a ubohost on píše tyto naše dějiny lásky (120). Drazí mladí přátelé, vy nejste prodejní! Vy nejste nějaké zboží, které se prodává v dražbě! Nenechte se, prosím, kupovat. Nenechte se svádět ideologiemi, které nás zotročují. To si musíte stále opakovat: nejsem na prodej! Jsem svobodný, jsem svobodný! Zamilujte se do této svobody, kterou nabízí Kristus (122). Každému říkám: pohleď na rozpjaté paže ukřižovaného Krista a dovol, ať tě stále znovu zachraňuje (123).

### **Chvíle ticha**

**Otázka k meditaci:** *Jak mohu svědčit o této lásce, kterou jsem přijal jako dar?*

### **Vhodný zpěv**

*např. kánon z Taizé:*

Nada te turbe, nada te espante.

Quien a Dios tiene, nada le falta.

Nada te turbe, nada te espante.

Solo Dios basta.

## **TŘETÍ VSTUP: Kristus žije.**

*Z apoštolské exhortace papeže Františka Christus vivit*

Jelikož Kristus žije, může být přítomný v každé chvíli tvého života, aby ho naplnil světlem. Pak už nebude žádná osamocenosť a opuštěnosť. A kdyby všichni odešli, on tu bude podle svého příslibu: „Já jsem s vámi po všechny dny až do konce světa“ (Mt 28,20). On naplňuje všechno svou neviditelnou přítomností, a kamkoli půjdeš, bude tam na tebe čekat. On totiž

nejen přišel, ale přichází stále a bude přicházet každý den, aby tě pozval na cestu ke stále novým obzorům (125).

### **Chvíle ticha**

**Otázka k meditaci:** *Z jakých zkušeností vím, že Kristus přebývá a žije v mém životě?*

### **Vhodný zpěv**

*např. kánon z Taizé:*

Každý den Pán mi sílu dává, písni mou je můj Pán.

On se stal mým spasením, když kráčím s ním, nemusím se bát,

když kráčím s ním, nemusím se bát.

### **PŘÍMLUVY**

**L:** Shlédni, dobrotivý Otče, na všechny mladé lidi, kteří hledají svou životní cestu:

**V:** **ať každý z nich ve svém životě objeví stopy osobního příběhu tvé lásky, ke kterému je všechny povoláváš.**

**L:** Silou svého Ducha podpírej všechny mladé, kteří vnímají povolání k manželství, ke kněžství, k zasvěcenému životu nebo k misii uprostřed světa:

**V:** **pomáhej jim objevovat odpovědi na otázky po smyslu života a po způsobu, jak naplnit jejich touhu po štěstí.**

**L:** Svou milostí osvěcuj všechny, kteří jsou povoláni, aby doprovázeli mladé lidi na cestě rozlišování:

**V:** **ať v nich dokáží vzbuzovat žízeň po tobě, touhu stávat se tvůrci pokoje a ať je jejich radost z evangelia pro mladé lidi nakažlivá.**

**L:** Svou věrností doprovázej všechny, kteří řekli své definitivní „ano“ jako odpověď na povolání k manželskému životu, ke kněžské službě nebo k řeholnímu zasvěcení:

**V:** **ať se jejich život den za dnem obnovuje a ať jejich slova i činy vyprávějí o tvých podivuhodných skutcích, které v jejich životech konáš.**

**L:** Povzbuzuj unavená srdce manželů, kněží a zasvěcených osob, kteří procházejí těžkým obdobím a zkouškou:

**V:** **ať na sobě pocítí tvůj milosrdný pohled, vnímají tvou láskyplnou blízkost a ať se rozpomenou na chvíle své počáteční zamilovanosti.**

*Ve chvíli ticha může každý v duchu myslet na konkrétního člověka, který právě teď potřebuje odvahu k tomu, aby na Pánovo povolání mohl odpovědět.*

## **MODLITBA**

**V:** Dobrotivý Pane,

Bože času a dějin,

Bože života a krásy,

Bože snů a skutečnosti,

prosíme tě:

uč nás hluboké a opravdové lásce,

noř nás do čínorodé síly svých rukou.

do tvořivosti svých myšlenek,

do umění lásky svého srdce,

aby každý život ohlašoval krásu

a každá krása mluvila o tobě.

Obdař nás odvahou neklidu těch,

kteří se nebojí setkávat s křehkostí svou

i s bolestmi tohoto světa a doby.

Dej, ať v potřebách lidí a stvoření rozpoznáváme tvůj hlas

a s radostí odpovídáme na tvé volání.

Amen.

## **SVÁTOSTNÉ POŽEHNÁNÍ**

*píseň k uložení Nejsvětější svátosti*

#### IV. ZÁVĚREČNÉ VYSLÁNÍ

**L:** Mladí lidé silně pociťují volání k lásce a sní o tom, že potkají toho správného člověka, se kterým založí rodinu a budou budovat společný život (259). Na manželství je třeba se připravit, abychom se učili lásce, trpělivosti, schopnosti k dialogu a službě (265), abychom mohli tvořit jedno tělo, jeden život (260). Při rozlišování povolání se nemůže vylučovat možnost zasvětit se Bohu v kněžství, v řeholním životě nebo v jiných formách zasvěcení (276). Ten, kdo není volán k manželství nebo k zasvěcenému životu, si musí stále připomínat, že prvním a nejdůležitějším povoláním je povolání, které přijal při křtu (267). Ježíš i dnes kráčí mezi námi, jako to činil v Galileji. Chodí po našich ulicích, zastaví se a hledí na nás svýma očima, beze spěchu. Jeho volání přitahuje, okouzluje. Hledej prostory klidu a ticha, ve kterých budeš moci uvažovat, modlit se, vidět svět kolem sebe jasněji. Pak budeš moci spolu s Ježíšem poznat, jaké je tvé povolání na této zemi (277). (papež František, *Christus vivit*)

*Závěrečná píseň*